
XV« 1 , v C .\V VnAV.^O > VAA^'i : v’;^r,,
A 5 ' \ 0 s jibJap-Hfiayv^r

Negyedik évfolyam. 1 MvúdyK:npi0m-Tbv. /ffo jC>59) I. szAm. 640 Pebrsc2ep. 1897. jannir 3.

DEBBECmi LAPOK
íT-™ELŐFIZBTÉSI-Árt:

Bgész érre . . . . . . 2 frt
Fél érre.............................................. 1 »

Vidékre egész évre 60 krajczárral több. 
Hirdetés díjszabás szerint. — Nyilttér sora 20 kr.

Felelés eserkeeeté:

SCHWARZ I. IMRE.
Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debreczen, Miklős-utoza sarkán, 1904. szám. 
Minden e lap szellemi, vagy anyagi részét illaté 

küldemény ide intézendő.
A DEBRECZENI LAPOK magjtltmk mind»* tatárnap.

Egyes szám ára 4 krajczár. — Kapható minden tőzsdébe*.

Bucsuzás.
Az idő mohos kereke legör­

dülvén ezzel ismét egy esztendő 
a múltak feneketlen tengerébe, az 
örök és végnélküli semmiségbe. A 
közélet mindennapi jelenségei kö­
zepette az elválás mindenkor bi­
zonyos elfogadás mellett szokott 
megtörténni, mely sajátságos ér­
zelemnek alaphangja a fájdalom 
az elválás okozta veszteségek felett. 
De legmélyebb a hatás akkor, ha 
az elválás, a bucsuzás fájdalmait, 
keserveit nem enyhíti az ujrábírás, 
a viszontlátás reménye és vigasza, 
az eltávozott visszajöhetlen, a vesz­
teség pótolhatatlan....

Ezek az érzelmek foglalják 
el keblünket most is midőn elbú­
csúztunk e lezajlott esztendőtől. 
Felujulnak összes emlékei, de mig 
nyújtott gyönyörei és örömei az 
időleges hatás után úgyszólván 
nyom nélkül tova röppentek, aduig 
a szomorú emlékek sajgó sebei ki- 
törhetetlenül vésték ez évszámot az 
emlékezetbe.

Alig van közöttünk oly sze­
rencsés halandó, ki a lefolyt esz­
tendőben nem veszített volna el 
valakit, aki neki kedves, sőt leg­
kedvesebb volt. Egyik elvesztette

egyedüli gyámolát, az önfeláldozó, 
gondviselő szülőket, a másik élete 
egyedüli czélját és reményét, a 
kedves kis csemetéket, a harmadik 
jövendő élte boldogságát, kit már 
az oltár elől ragadt el a kérlel- 
hetlen végzet.

S mind ezen keserű emlékek 
egy rövid év történetéhez fűződ- i 
nek, s most, midőn elbúcsúzunk 
az esztendőtől, mely fájdalmaival 
keblünket meggyötörte, — szinte 
újra vérezni érezzük a bár sajgó, 
de az idő kiengesztelő, gyógyító 
hatása alatt már-már hegedni kezdő 
sebeket.

Amit ezekben elmondtunk az 
egyéni világról, — miután egyé­
nek alkotják a társadalmat, és a 
társadalmak együttvéve képezik 
magát a nemzetet, — ráillenek 
azok a nemzetre is. A nemzetnek 
is vannak szerettei, oszlopai és hű 
fiai, s ha azokat elveszti, annak 
fájdalma átsajogja az bgész nem­
zet szivét.

Voltak ez évben is vesztesé­
geink, s nemzetünk géniusza nem 
egy ravatalnál állott könyezve, 
hogy hervadhatlan babérkoszorú­
jával megörökítse a távozónak 
emlékét, de a nemzet fájdalmát is.

Ezek a fájdalmak is ennek az

évnek történetéhez fűződnek, s 
ezek a szomorú emlékek vésik a 
nemzet emlékezetébe kitörülhet- 
lenül az elröppenő évnek számát.

E szónál azonban lehetetlen, 
hogy egy jóleső érzés ne enyhítse 
a veszteségek okozta fájdalmakat, 
az a minden keserves túláradó 
öröm és nemzeti büszkeség, mely 
a jövő időkre is kiapadhatlan forrá­
sát az ezeréves lét örömünnepében 
bírja. Mert elmondhatjuk, hogy 
ez a lezajlott esztendő hazánk tör­
ténetének nemcsak egy fényes 
lapja, hanem maga egy egész tör­
ténelem.

Az úgynevezett müveit kül­
föld eddig vajmi keveset tudott 
rólunk, sőt az a kevés is inkább 
ártalmunkra, mint hasznunkra vált, 
mert rosszakaratú és hamis infor- 
mácziókban bírta forrását. Az ez­
redéves országos kiállítás azonban 
élő czáfolata volt mindezeknek, s 
a szerencsés kezek által megele­
venített ezeréves történetünkbe be­
letekinthetett mindenki, még pedig 
most már az eredményeket és 
hatásokat is mérlegelhetve, nem 
minden ámulás és csodálkozás 
nélkül.

Ellenségeink az irigységtől 
sápadtan, s jóakaró barátaink lel-
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Lelkiháboru.
— Ballada. —

Kivitték, kitették, három napja épen 
Siratja az anyja, talpig feketében,
Lázas fejét busán tenyerébe hajtja,
Tíz esztendőt tesz ki a három nap rajta, 
Ijjesztó az arcza.

Kívül az ablakon őszi eső koppén, 
Főiriad az asszony, agya tüzel jobban. 
„ Ki jöhet ilyenkor ?... Jaj Istenem hátba“ 
S miniha a sötétben fehérséget, látna, 
Olyat mint a lánya.

„Te vagy az leányom, megjöttélmitlátok? 
Hozzá adlak ne kérj, áldásom reátok. 
Hívom szeretődet, vegyen az ölébe, 
Esküvődön itt lesz egész falu népe, 
Futok is elébe.

Zug az egész falu, kiszalad eléje: 
„Szegény gyászos asszony bomlott az

[elméje,"
„Menyasszony a lányomegyre csak

[azt hajtja
S lánya lakodalmát a piaczon tartja,
Ott mulatnak rajta.

Dayka Antal.

Huszárosán.
— A „Debreceeni Lapok* eredeti tárnája. —

— Már megint csak a leányomról 
beszél. Pedig kijelentettem már eléggé vi­
lágosan, hogy nem adom önhöz. Nem 
adom 1 semmi esetre sem.

— De ugyan miért makacskodik ez­
redes ur ? Mi a kifogása ellenem ?

— Semmi és mégis sok. Igaz, hogy 
ön jó házból való, jómódú ember, a mo­
dora is igen megnyerő, ön rendkívül ked­
ves pajtás, a kit igazán jó fiúnak lehet 
elnevezni. De ez éppen a baj. Ön túlsá­
gosan jó és ily formán nem tud imponálni 
a leányomnak, ki már hozzá van szokva 
a huszáros modorhoz. Ön igen ékesen 
szépen tud beszélni; de nem tud cselekedni.

— Istenem, igaz, hogy még nem volt 
alkalmam hőstetteket véghez vinni. Nem 
lehet mindenki huszár. Nem az én hibám, 
hogy nem fogtak katonának.

— Tudom, az apjának a hibája volt, 
meg részben az enyém is, mert engedtem, 
hogy magát kisvindlizzék az ujonczozásnál. 
De minek mentegeti magát? Lássa, ez is 
reávall karakterének erélytelenségóre.

— Talán mégse vagyok annyira hiján 
minden erélynek, mint. ezredes ur gondolja.

— Maga erélyes ? Hisz egy évig ud­
varolt a leányomnak, mielőtt kérőül mert

volna fellépni. No már pedig barátom, én 
vömnek csak gyors elhatározásu embert 
akarok. Huszárosán ! Eincz, czwei 1 és fertig.

— De ezredes ur, mikor az ember ki­
választja az élete párját, mikor két lény­
nek a boldogságáról van szó, csak nem 
lehet határozni úgy huszárosán, hogy 
eincz, czwei és fertig.

— Ugyan miért ne ? Mondja hát, jól 
választottam-e a feleségemet? Boldogan 
élek-e vele ?

— Én úgy találom, hogy ő méltósága 
a legszeretetreméltóbb asszony a világon ... 
A legbájosabb anya ...

— Ki sohasem lesz az anyósa. Épen 
azért dicsérheti bátran.

— És dicsérem is, lelkesülten és okkal. 
Mert miután óhajtásom, nőül venni a leányt,
— megnéztem az — anyját is.

— Ön nagyon cireuspectus.
Lássa én nem voltam elővigyáió, én 

nem is ismertem a feleségem apyját — és 
mégis boldogan éltem vele. Én nem ie 
néztem sokat, láttam, belészerettem és 
elvettem amúgy huszárosán, encz, czwei 
és fertig.

— És ez olyankönnyedén, simán ment ?
— Dehogy ment simán, ha könyedén 

is. Tudja, . . . elmondom önnek, hadd 
okuljon belőle maga is . . . tehát tudja, 
mikor én a Terkámat először megláttam
— a jégen történt — rögtön tisztában
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kesedre látták, hogy Magyaror­
szág nem vsak a hortobágyi pusz­
tákból áll, s lakói nemcsak csi­
kósok és gulyások, hanem — hogy 
mást ne is említsünk ■— üamk a 
magasabb tudomány és művészét 
terén elért eredményekkel ma mar 
nemcsak versenyeznek a müveit 
külfölddel, de nem egy dologban 
már túl is szárnyalták ókét. pze- 
kes fővárosunk pedig természet 
és emberi kéz alkotta szépségei­
vel és csodáival kaczérkodik az 
elsőrendű világvárosokkal.

Az a mesébe illő tündérorszag 
tehát, melyet a székes főváros lige­
tébe varázsoltak a magyar kezek, 
örök dicsősége lesz ez ezredik esz­
tendőnek.

De ha e meseország timder- 
í'énye a távolból idesereglett szem­
lélők elől időről-időre tova is 
lebbennék, ez évnek világtörté­
nelmi fontosságát örök időre fogjak 
hirdetni azok az órczbe öntött és 
kőbe faragott emlékek, melyek az 
ország hét pontján égbe emelkedő 
alkotásokként, inig e föld hátán 
emberek élnek, őrei lesznek a 
magvar nép dicsőségének. E le­
zajló évtől tehát nem lehet oly 
könnyen elbúcsúznunk, mert nem 
egy közönséges naptári évtől vá­
lunk meg, hanem ezeresztendő ha­
tárfájánál, mérföldjelzőjénél állunk 
midőn az uj évnek legelsőbben 
felderengő hajnalpirját üdvözöljük. 
Bár elfog bennünket önkényte­
lenül is a kétkedés érzete, hogyha 
a távozó év méltó befejezése volt 
egy viharos, de végeredményében 
mégis dicsőséges múltnak, vájjon 
a közeledő esztendő küszöbére 
enged-e jutni egy legalább is oly 
dicsőséges újabb ezredévnek.

De a múlt tanúsága megnyug­
tatja csakhamar a hazája sorsa 
iránt talán aggódó honfi sziveket, 
s remény melengeti a honfi keb­
leket, újabb és nagyobb munkára

serkentve bennük rejlő ős erőt, az 
akadályt nem ismerő vas akaratot. 
A letűnő óv eredményei ellenfe­
leink minden rosszakaratú áská- 
lódásai daczára is helyet biztosí­
tottak nemzetünknek a müveit 
államok között, s most, miként az 
idő folyásában nincs megállapodás, 
nekünk nem szabad az eddigi di­
csőségek fénysugaraiban léhán és 
tétlenül sütkérezni, hanem haladni 
előre, mert aki haladásában egy­
szer megállapodik, az már még 
abban a posiczióban sem képes 
helyét megtartani, hanem vissza- 
hanyatlik menthetlenül.

Ennek igazolására nem is kell 
szomorú példákért a világtörténe­
lem lapjaihoz fordulni, sajnos elég 
okunk van nekünk a magunk 
kárán is tanulni. Valahányszor 
nem tettük meg a kínálkozó al­
kalmakkor az előre lépést, mind­
annyiszor visszahany átlőttünk.

Most azonban ne keressük a 
múltnak keserveit, mert a múlt­
nak minden hibáját fényesen ki­
köszörülte e lehanyatló óv törté­
nete, hanem teljünk el biztató 
remónynyel a jobb jövő iránt. A 
távozó esztendőtől pedig búcsúz­
zunk el ezekkel a szavakkal, s a
közeledőtpedig köszöntsük ekként:
Múltúnkban nincs öröm, — de 
jövünkben van remény.

Debreezeni hírek.
* Az Enike választmányi ülése. Az

Emke választmánya vasárnap délelőtt gróf 
Dégenfeld József főispán elnöklete alatt 
ülést tartott. Az ülésen megállapították a 
jövő évi költségvetést, elfogadták a múlt 
évi számadásokat s felbontották a perselye­
ket A per.'élyekben 140 forint volt. Hatá­
rozattá vált, hogy az Emke a folyó évben 
fényes bált rendez s az előkészületek meg­
tételével a választmány nőtagjait bízták meg. 
Több kisebb fontosságú folyó ügy elintézése 
után a gyűlés véget ért.

* Oj évi ajándékéit a városházán.
A városi költségvetésbe minden esztendő­
ben fölvesznek nehány száz forintot ju­
talmazásokra. — E jutalmakat a szerdai 
rendkívüli tanács ülés osztotta ki a 
szorgalmasabb' tisztviselők és legjobb 
maga viseletű szolgák között kellemes uj 
évi ajándékul.

* Városi közgyűlés. Debreczen város 
törvónykrtósági bizottsága gróf DegenMd 
József főispán elnöklete alatt kedden dél­
előtt rendkívüli közgyűlést tartott, a me­
lyen a bizottságokat alakította meg. Meg­
előzőleg nehány kisebb érdekű ügy került 
elintézés alá, a melyek vita nélkül folytak 
le. Elsőnek a közigazgatási bizottságból 
kilépők helyét töltötte be a közgyűlés. 
Kiléptek á sorrend szerint Nemes Kálmán, 
Márk Endre, Pálffy Gábor és dr. Kola 
János továbbá az elhunyt Stoinfeld Antal 
helye is betöltésre várt. Megalakították a 
szavazatszedő bizottságokat, melyek előtt 
a közgyűlési tagok felosztva adták be 
titkos szavazataikat. Beadatott összesen 
100 szavazat, melyből dr. Kola János 100, 
Nemes Kálmán 109, Márk Endre 98, 
Pálffy Gábor 79 és Berger Henrik 69 sza- 
szavazatot kapott s így ezek lettek a 
közigazgatási bizottság tagjai. Az igazoló 
választmány tagjai lettek : K. Tóth Kál­
mán, dr. Popper Alajos, Márk Emire, 
Komlóssy Dezső és Harmath Gergely, a 
kikhez a főispán elnökül Kola Jánost, 
tagokul Berger Henriket, Paksy Imrét és, 
Sesztina Lajost nevezte ki.

* Iparhatóság! mogbizottak választása
Az iparhatóság! megbízónak választása ejhéi.eu 
ment végbe bámulatosan csekély érdeklődés 
mellett dr. Boldizsár Kálmán t. r. kapi­
tány, iparügyosztályi főnők felügyelete mel­
lett. A szavazás reggel 9 órakor vette kez­
detét s délután 5 órakor ért véget. Az ipa­
rosokra beérkezett 31 szavazat; a kereske­
dőkre 14. A debreczeni rendőr-főkapitány, 
mint elsőfokú iparhatóság mellé az 1897-ik 
évre beosztandó iparhatósági megbízottakként 
megválasztattak: Dozsek Hugó asztajos,
Thieszen Arthur szobafestő, Dávidházy Kál­
mán könyvkötő, Cseresznyész Sándor kőmives, 
Lampvecht Frigyes pék, Prelóczki András 
szabó, Ungvári Mihály kerékgyártó, Nagy 
József tímár, Révész Lipót borbély, Nagy 
Gábor hentes, Veréb István lakatos, Fogéi 
Gyula órás, Sztraka József bádogos, Méhes 
Béla kovács, Matéka Sándor csizmadia, Kocsis 
Lajos csizmadia, Varga István czipész, Szép­
laki József szűcs. Hajdumegye b.-ujvárosi 
járás főszolgabírója, mint elsőfokú iparható­
sághoz az 1897-ik évre beosztandó iparható­

voltam vele, hogy ő vagy senki más. Nem 
is haboztam soká, hanem felszóllitottam 
a kapitányomat, ki szintén kinn korcso­
lyázott, hogy mutasson be.

— De pajtás ón nem ismerem ait a j 
hölgyet szabadkozott a kapitány.

— De feljebbvalóm vagy és barátom 
tehát kötelességed segítségemre lenni. Ha 
te, mint idősebb engem bemutatsz, látni 
fogja ez a kedves teremtés, hogy komoly 
férfival van dolga.

— A kapitányomnak végre is enged­
nie kellett és igy félórai korcsolyázás ne­
kem untig elég volt, hogy a Terkám szivét 
elhódítsam. Megkérdeztem 1 hogy akar-e 
feleségem lenni és másnap már Bécsben 
voltam a krugs minisztériumban hogy ki­
eszközöljem a házassági engedélyt. A 
kaucziót letehettem; szerencsére mert Terka 
apja hivatalnok volt, amolyan magasabb 
rangú, a kinek azonban alig volt neveze­
tesebb vagyona. Mikor Bécsből lejöttem 
elmentem egy bálra, a melyen Terka is 
jelen v,olt az apjával meg garde-dame- 
jával. És a Torkát egy párszor körülfor­
gattam, elmondtam neki mit végeztem 
Bécsben és visszavezettem női kísérőjéhez. 
Aztán felkerestem az apját, kit elszóli-

tottam a tarokkparti mellől, bemutatkoz­
tam és előadtam kérésemet a leány kezet
illetőleg. rn .

„De hadnagy uram szolt a lerka apja 
én még nem ismerem önt, csak nem Ígér­
hetem önnek mindjárt az első pillanatban 
leányomat.

„Huszártiszt vagyok, a kauczióm meg­
van, különben a császár kabátját viselem 
s az elég garancziája becsületes voltomnak.

Kérem én nem kételkedem benne, 
de mégis . . . Látogasson meg, kérem és 
néhány hónap múlva . . .

Nehány hónap múlva? Hát olyan 
türelmesnek gondolja érzelmeimet Terka 
iránt ? Hisz az nem is volna szerelem 1 
Uram hallgasson szavaimra. Most mindjárt 
kezdődik a négyes, a mit Terka kisasi- 
szonnyal kell tánczolnom, annak végével 
majd bátor leszek újra kérdezősködni. Igen 
vagy nem ?

Avval szalutáltam és ott hagytam az 
öreget. A négyes után újra fölkerestem. 
Ö még mindig nem gondolta meg magát, 
talán azért, mert tarokkpartnerjeit nem 
hagyhatta cserben. Mivel nem tudott ha­
tározott választ adni, azt mondtam neki, 
hogyhát csak kártyázzon nyugodtan tovább,

majd beköszöntök a házába. Az öreg vissza 
ült az asztalhoz ón pedig kocsiba ültem, 
a Terka velem a szomszédfaluban egye­
nesen a paphoz hajtottam. Ott is egy kis 
erélyes fellépésre volt szükség, de végre 
a lelkész összeadott. Mikor másnap Tér- 

i kával az apjához beköszöntöttem, ez bizony 
belenyugodott házasságunkba.

— Ennek igazán örülök!
— Minek ?
— Hogy a Terka apja oly könnyen 

I belenyugodott a változhatatlanba. Most 
; ilyíormán reményem van, hogy ön is bele 
! fog nyugodni, hogy azt a Torkát a ki 
: szakasztott az anyja, az én Terkámat apai 
! házából megszöktettem és a nénémhez 
I biztos helyre kisértem, hol addig fog ma­

radni, mig mi is elmehetünk a paphoz.
— 1 ? ! — De bizony nem fog ma­

radni 1 A lakodalomra az én házamban is 
elég tág a hely. No so’ se hittem volna, 
hogy ön — hogy te ilyen tűzről pattant 
legény vagy 1

Ölelj meg kedves, derék fiam 1 ezupp, 
i ezupp.

— Petras —



Január 3. „DEBRECZENI LAPOK“ 3

sági megbízót lukként megválaeetattak : Deb- 
iticzeni Gyula hentes, Horváth Ltváu ács, 
Varga István csizmadia, Gere Mihály csizma­
dia, Scbvarcz Náthán pék, Kovács László 
kovács, Hinkó József asztalos, Tóth Mihály 
lakatos, Fábián János szabó, Weisz Jakab 
ezipész, Molnár Imre kerékgyártó, Csontos 
István tímár, Molnár Mihály kötélgyártó, 
Barta János szobafestő, Neubauer János sod­
ronyos, Bihari József szűcs, Kéhl Miklós 
borbély, Kovács József fazekas. A kereskedők | 
részéről Debreczen város területére megvá- j 
! asz tolták Rickl Géza és Besenczky Kálmán I 
kereskedőket; Hajdumegye területére ifj. Pájer i 
József üveg és porczellan; Félegyházy János i 
füszerkereskedőt.

* Nőegylati gyűlés. A helybeli jó­
tékony nőegylet deczember hó 26-án tar­
totta Veresné Szathmáry Teréz elnöklete 
alatt havi választmányi gyűlését. A tagok 
szép számmal jelentek meg. Mindenekelőtt 
jelentés tétetett a múlt hó 12-én tartott tom­
bolaestély ről, mely bár nem épen siker­
telen volt is, anyagi eredményét illetőleg 
az egylet korábbi mulatságaival nein^ ve- 
tekedhetik. Bevétel 542 frt, kiadás 425 frt, 
maradt jövedelem 117 frt. A hivatalos 
elszámolás még ezután történik. Ürömmel 
vette az egylet tudomásul Szentesi János 
800 frtos alapítványát, melyért neki kö­
szönetét szavazott. Ugyancsak köszönetét 
és elismerését fejezte ki Gecsey Etelka 
tanítónőnek a múlt hó 15-én az árvaházi 
iskola növendékeivel rendezett szép sikerű 
ünnepélyért, melynek bevétele, — 15 kros 
belépti dijak mellett is — 27 frt volt. 
Ezután kiosztott az egylet a folyamodé 
szegények között a jan.—ápr. évnegyedre 
448 frt 50 kr. segélyt. Ebben benne van 
az Első Debreczeni Takarékpénztár 5000 
frtos alapítványának a mondott évnegyedre 
eső kamata is, melyből most kaptak 
először a nyomorgó szegények segítséget.

* Hivatali eskütevés Oláh Károly
katonai és illetőségügyi tanácsnok, to­
vábbá a tegnap kinevezett tiszteletbeli 
tisztviselők : Végh Gyula tb. rendőrfőka­
pitány, dr. Batsányi Miklós, dr. Magos 
György tb. tiszti főügyészek es 
Kálmán tb. házipénztári ellenőr 
telesitő közgyűlésen tették le a 
esküt. r

* A Gönczy-egyieí gyűlése. A haj du-
vármegyei tankerületi tanítók „Göncz) - 
Egyesülete* választmányának 1897. jatt. 
18-án Debreczenben, az ev. ref. tamto- 
kópezde igazgatói irodájában, d. e. 4 óra­
kor o'Vülést tart. Tárgyai lesznek : 1. A 
millenniumi nyugdíjügy. 2- Miniszteri le­
irat. 3. Évkönyv ügye. 4. A szobosz oi 
járáskor elnökének lemondása, o. Az „UA - 
hon* ügye s a központ jelentese. 6. Évi 
zárszámadás. 7. Esetleges indítványok. — 
Debreczen, 1896. decz. 29. Kovács Lajos 
elnök, Csurka István titkár.

Milyenek a vők.
_ Ha az anyósokat kérdezik.

Az anyósokat már annyiszor és oly 
kegyetlenül viczczelték, hogy a Bogy&i 
Kürt arra az eredeti és egészen uj gondo­
latra jutott, hogy az anyósokat meginter- 
juvoltatta arra nézve, hogy mit tartanak a
vőikről. a,

A legtöbb anyós nem nyilatkozott, uk 
is, de azok és akik nyilatkoztak haragos 
redőkbe vonták homlokukat, a méltatlan­
kodás sziszeget ki a hangjukból s tudósítón 
csakhamar meggyőződött róla, hogy nincs 
olyan anyós a világon, aki szeretné a ve- 
jét, a bogyai anyósok között legalább ilyen 
nincs egy sem. A nyilatkozatokból a kö­
vetkezőket veszszük ki:

Vöm, mikor a leánynak udvarolt úgy ol- 
vadozott, mint Rómeó, Most pedig olyan, 
mint Grönland eszkimója.

Egy jó anyós.
Vöm, mint vőlegény maga a megtes. 

tesült igénytelenségnek látszott. Ma mint. 
férj szemtelenül követelő, kényelmes, falánk 
és zsarnokilag kiszolgáltatja magát.

Türelmes anyós.
Vöm, mint vőlegénny annyira utálta 

a kártyát, hogy még eljegyzési kártyát 
sem akart csináltatni. Ma pedig még az 
ebédet is elkártyázta.

Martyr anyós.
Vöm, éjjel csavarog, nappal veszekedik. 

Én rám görbe szemmel néz. Pedig én csak az 
békesség okáért veszekszem vele. Külömben 
hallgatok, mint a sir. Én nem vagyok oka 
séminek.

Szenvedő anyós.
Vöm, kitűnő ember volna, ha nem 

ringatóznék azon hitben, hogy mindenben 
neki van igaza és a leányom tartozik öt 
vakon követni tüskön-bokron keresztül.

Kritikus anyós.
Vöm nem rossz ember, de azt hiszi, 

hogy a leányom azért született és más ren­
deltetése a világon, minthogy eltűrje az 
ő szeszéjét. Nem akarok köztük rossz éle­
tet csinálni, nem is ártom bele magamat 
a dolgaikba, de a mi sok, hát sok.

Egy ártatlan anyós.

— A nagyváradi Hunyadl-gőzmalee 
bajai. A nagyváradi Hunyadi malom, a 
mely nem rég összeroskadt László malom 
részvénytársaság telepét, is átvette, sehogy 
sem tud zöld ágra vergődni. Az üzemet 
redukálni kellett, amit az igazgatóság a 
részvényesek hanyag fizetésének tulajdo­
nit. A kedden tartott közgyűlés elha­
tározta, hogy a veszteséget a törzsrészvé­
nyekből leírják.

— Ä bíró fia. Nagy-Kállóban, Boka Sán­
dor bíró fia a múlt koddi fonókában összo- 
szólalkozott nővérének vőlegényével. A bíró 
fia bosszút forralt és a fonókából kijövot, 
megújult köztük a czivódás, moly véres vero- 
kedéso fajult. A biró fia annyira összoverto 
ellenfelét, hogy az most élet és halál közt 
lebeg.

Koszorús 
a mai hi- 
hivatalos

Közelvidéki hírek.
- Vonat kisiklás. Hétfőn este 5—6 

óra között, a szent-györgy ábrányi vasúti 
állomás bejáratánál egy Debreczenből 
indult tehervonat mozdonya és vele 
együtt néhány kocsi kisiklott a sínekből. 
Emberben azonban kár nem esett, mert 
a vonaton lévő személyzet közül senki 
sem sérült meg.

— fi h.-szoboszlói kaszinóegyesiilet
vasárnap tartotta meg évi közgyűlését, u 
melyen a számadás vizsgáló oizottság s a 
választmány javaslatai kerültek tárgyalás 
alá. A kaszinó évi bevétele 1260 frt. volt, 
a melylyei szemben 1U2 frt. kiadás lett 
konstatálva. Jól berendezett saját épülete 
van s tagjainak kényelmére minden lehe­
tőről gondoskodik, mindezt évi 5 fit. tag­
sági dij fejében teszi. Tagjainak száma 
83. A közgyűlés igen látogatott volt. El­
nökké megválasztatott egyhangúlag újból 
Soltész László ev. ref. lelkész, alelnokke 
Kovács Gyula polgármester, titkár lett: 
Kiss György, pénztárnok: Bor János 
könyvtárnok és gazda *. Márton Káio y, 
ügyész Hetey Ignácz. A választmány tit 
kos szavazás utján a következőleg alakult 
illetőleg a következők választattak be : 
Adler Farkas nagybirtokos, Adler Samu 
takarékpénztári igazgató, Dr. Lzeglódy 
Mihály földbirtokos, Kovács Gabor tup. 
pénztárnok, Körner Béla kereskedő, Dr. 
Malatinszky József ügyved Pénztáros 
István rendőrfőkapitány, Rácz Gäbe 
telekkönyvvezető, Szécsy Miklós polgári 
iskolai igazgató, Szívós Géza főjegyző, 
Zsigmond Sándor ev. ref. speres lel­
kész és Alexy Sándor gyógyszerész. pót­
tagok lettek: Dr. Grósz Adolf ügyved és 
Padrah Sándor kir. közjegyző.

— Szerelem miatt. Nádudvaron Fazekas 
Zsuzsán na nevű leány, aki nem reg ment 
haza a szolgálatból, karácsony Ünnepen, míg 
szülei a templomban voltak, felakasztotta 
magát. Egy levelet hagyott hatra, melyben 
tettének okául szerelmi csalódást emut.

1897.
Fogadjad nyájas olvasó 
E néhány soromat, —

Mint az uj esztendőben —

Jó kívánságomat.

Letelt egy év .. . Eljött az uj 
És annak küszöbén 
Feltámad újra tegnapi 
Halottunk: a remény.

Tegnap eltűnt szép csillaga,
Az élet nagy ködén,
pia — újra áraszt biztatón
Szivünkbe égi fényt.

S e biztató sugár után 
Törekszünk untalan 
A inig szivünkben érzelem,
S lelkűnkben vágya van.

S bár tünde fény és csábítás 
Mely csal és elvakit,
Lidérczvilágnál nem egy óbb 
Mely örvénybe taszít.

Ne hadd el még sem a remény 
És tünde sugarát !
Hisz küzdésidben küzd veled 
Egy igaz, jó barát.

Ez újra jelvidit, ha majd 
Kedélyed beborul —

Vigasztalást és enyhet ad 
Ha szived elszorul.

A sötét gondok fellegét 
Ez űzi — kergeti 
S arezodon a vidám mosoly 
Derűjét teremti.

S e gondot űző jó barát 
Tudd meg : Int ess a lap.
Mely élted minden utain 
Hűséges társ marad.

Azért ez uj év reggelén 
Mást nem kívánhatok:
Mint számos boldog vig napokat 
No meg: — a „ Debreczeni Lapokat A
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Szinhiíz.
Síbhiti »prósáé.

A müértö.
Színház látogató (szomszédjához): „Az 

UJ darab eléggé csinos, de azért még sem érdemli azt
az óriási tapsot, melyben Ön részesíti.

A szomszéd: Az igaz ; de szerzője már 
60 írttal tartozik lakbér fejében és ha ma megbukik a 
darabja, üthetem a pénz nyomát.

Heti műsor.
Vasárnap, január 3-áu bérletszünetben, 

itt először „Grand kapitány gyermekei Verne 
Gyula látványos, regényes színmüve uj dísz­
letekkel, kiállításai magán és kardalosokkal 
különféle tánczokkal és csoportokkal; délután 
..Czigánybáró“, Strauss János általánosan 
ismert operettéje. Hétfőn, január 4-eu másod­
szor „Graut kapitány gyermekei. Kedden, 
szerdán, csütörtökön és pénteken : Gr*nt 
kapitány gyermekei. Szombaton, január 9-én 
,.A boissyi boszorkányJ itt rég nem adott 
bájos zeuéjü Operette. Uj szereposztással. 
A Grant kapitány gyermekei első bérletszü- 
netes előadására páholyok és támlásszékek 
előjegyezhetek a színházi péutárnál.

03v ásóinkhoz !
Tisztelettel fordulunk az uj 

év első számában olvasóinkhoz, 
hogy nagybecsű pártfogásukkal,
támogatásukkal továbbra is tün­
tessék ki lapunkat. Ez az egyet­
len hetilap Debreczenben, mely 
igaz és hű tükrét tárja fel a hót 
eseményeinek. Közleményei iro­
dalmi színvonalon állanak s tár- 
czái, apró ozikkei, mulattató ro­
vatai kedves szórakozást biztosí­
tanak a család minden tagja ré­
szére. Mindennek daczára ez a legol­
csóbb legnagyobb heti lap.

Előfizetési ára:
Egész évre 
Fél évre . . 
Negyed évre

több.
Vidékre egész évre

Imre polgármester felajánlta a város ne­
vében az épületeit, mire Erdély miniszter 
fogadja a küldöttségeket, egy órakor pedig 
villásreggeli lesz a miniszter és kísérete 
tiszteletére. Reggeli után a miniszter meg­
tekintette a várost s a kerületi börtön 
helyéül kijelölt területet. Este hót órakor 
bankett lesz a Bikában, mely után a mi­
niszter visszautazott a fővárosba.

2.—

1 —
.50 kr.

60 krral

Előfizethetni helyben a kiadó­
hivatalban Piaoz- és Miklós-uteza 
sarkán 1904 sz., valamint Telegdy 
K. Lajos könyvkereskedésében, vi­
dékről postautalvány utján.

Újdonságok.
— Tisztelettel kérjük olvasóin­

kat, hogy előfizetéseiket megújítani, 
azok pedig, akik hátralékban vannak, 
tartozásaikat kiegyenlíteni szívesked­
jenek, mivel egy lap fenntartása olyan 
nagy költségekkel jár, hogy csak 
rendes előfizetőinkkel számolhatunk.

— A kölcsönös segélyző egyesü­
let igazgatósága a szövetkezet tagjait ez 
utón is értesíti, hogy az 1897. év első 
befizetési hete január hó 9-én szombaton 
végződik és igy a szombati torlódás elke­
rülése czéljából az egész hét a közön­
ség rendelkezésére áll.

— Tiszteletbeli főkapitány. Gróf 
Dégenfeld József főispán a keddi közgyű­
lés végeztével Végh Gyula r. kapitányt 
tiszteletbeli r. főkapitányá kinevezte. 
Végh Gyula pár hó hijján 25 éves mű­
ködik a rendőrségnél s hivatalának min­
dig kötelessógszerüen és pontosan meg­
jelelt. A kinevezés méltó erkölcsi elisme­
rése volt annak a tevékenységnek, a mely -
lyel Végh Gyula 25 éve a rendőrség kö­
rében működik.

— Zion egylet igen sikerült szilvesz­
ter estélyt rendezett a Margit fürdő dísz­
termében. Nagy és szép közönség töltötte 
meg a termet s a jelen voltak ritka élve­
zetben részesültek az estély alatt. A bő és 
érdekes műsort a Magyar! testvérek zene­
kara nyitotta meg. Utána Szende Anna éne­
kelte Serly Remény keringőjét nagy hatás 
mellett. Fridmann József, a zenede hegedű 
tanára művészi játékával ragadta tapsokra 
a közönséget. KáUay Luiza Robinstein 
Azrá-ját és Planquette Levél áriáját adta 
elő kellemes behízelgő altjával s nagy 
sikert aratott. Vidor Dezső Endrődi Sán­
dornak néhány hangulatos költeményét 
olvasta fel sok érzéssel. Kapossj' Józsa 
Malliard Remete csengetyüje ez. vig ope­
rájából énekelt egy áriát, végül pedig Jóna 
Dezső Székely magyar ábrándját adta elő 
ügyesen. A műsor végeztével a közönség 
vacsorához ült, majd kezdetét vette a táncz, 
mely átjött az újévbe is.

— A kér. dalegylet szilveszter-estélye.
A kereskedő ifjak dalegylete fényesen si­
került Szilveszter-estélyt rendezett a „Bikau- 
szálloda dísztermében. Előkelő, díszes kö­
zönség gyűlt egybe, hogy élvezhesse a 
rendkívül érdekes s amúgy is vonzó műsor 
egyes számait s része legyen a tánezba 
is, mely a legvidámabb hangulat mellett 
éjfélutánig tartott.

— Kitüntetett profos. Ő felsége Redl 
Gábor katonai főprofost a koronás ezüst 
érdem kereszttel kitüntette.

— Erdélyi miniszter Djbreczenben. Er­
dély Sándor igazságügyminiszter január 2- 
án, szombaton este 7 órakor érkezett Deb- 
reczenbe. A vasútnál gróf Dégenfeld József 
főispán fogadta. Az igazságügyminiszter a 
város ötös fogatán a kir. Ítélő tábla helyi­
ségbe hajtatott hol az elnöki helyiségeket 
rendezték be számára. Onnan a színházba 
ment, előadás után a táblai elnökhöz ment 
vacsorára. Vasárnap 10 ó. ment végbe a tábla 
ünnepélyes felavatása, a melyre meghívó­
kat küldöttek szét. Az ülésen Simonffy

— Bsüstv&ltópéns bevonása. Újévkor 
kivonják a magánforgalomból az ezüst oszt­
rák értékű 10 kros és osztrák értékű 5 kros 
váltópénzeket. Megjegyzendő azonban, hogy 
ezeket a pénzeket az állami pénztárak ás 
hivatalok kötelesek bezárólag 1898. deezem- 
ber 3l-éig bármily fizetés fejében elfogadni, 
illetőleg beváltani.

— Tisztelgés a tb. főkapitánynál. Az
I. kér. ren iör-eg ma délután K. Tóth Mihály 
kapitány vezetése alatt testületileg tisztelgett 
Végh Gyula tb. főkapitánynál és üdvözölte 
kinevezése alkalmából.

— A gazdászbái. Az idei szezon legfénye­
sebb és legkedélyesebb báljának Ígérkezik a 
gazdászok február 9-én tartandó bálja. A 
rendezőség már megtette a kellő lépéseket 
x terem feldíszítése iránt. A terein díszesen 
fel lesz ékesítve a gazdászok által e ez ólra 
külön megrendelt, miniatűr gazdasági jelvé­
nyekkel.

Kelet a mártonfaivai rablásban.
A mártonfalvai rablással vádoltak ügyé­
ben három napi tárgyalás után szerdán 
délután négy órakor hirdette ki dr. Szeó'fce 
István minta büntető tanács elnöke a tárgya­
lási termet zsúfolásig megtöltő közönség 
elenlőtében az ítéletet. E szerint a kir. tör­
vényszék első rendit vádlottat: Sóvágó 
Jánost a büntető! örvénykön,yv 344. §ába 
ütköző rablásban bűnösnek mondott ki s 
ezért öt a 90. §. értelmében hét évi fegy- 
házra s annak kitöltése után tíz évi h:va 
talvesztésre ítélte. Eddig eltöltött vizsgálati 
fogságából büntetésébe hét hónapot tudott 
be a törvényszék. Ellenben másod és har­
madrendű vádlottat: Csibi Istvánt és Ungvári 
Jánost az ellenük emelt vád és minden jog­
következmény alól teljesen felmentette, azok­
nak azonnali szabadlábra helyezését elren­
delte. Egyúttal azok védőinek, névszermt 
dr. Kardos Samu és dr. Tüdős László 
ügyvédeknek száz-száz forintot állapított meg 
saját feleik ellenében. Az Ítélet ellen úgy 
Sóvágó János, mint védője dr. Kálmáncz- 
helyi József felebbezést jelentettek be. 
Csibi és Ungvári természetesen örömmel fo­
gadták a határozatot, dr. Nagy László kir. 
alügyész az Ítéletnek Csibi és Ungvárira vo­
natkozó részében megnyugodott, ellenben a 
Sóvágóra vonatkozó Ítélet ellen súlyosbításá­
ért felebbezést jelentett be.

— Ezredkürtösök. Eddig csak zászló­
alj- és század hornistákat ismert a baka. 
Január elsejétől fogva minden ezred kap 
egy ezredkürtöst. Őrmesteri rangja lesz, 
az illető ezred egyenruháját fogja viselni, 
de nem bakancsot, hanem sarkantyus csiz­
mát kap, minthogy ő is lovon követi min­
denfelé az ezredparancsnokot.

— Hymen. Hajdu-Szoboszlón a na­
pokban jegyezte el Kálmán Jenő okle­
veles gyógyszerész Páv György állatorvos 
szép és szeretetreméltó leányát, Mariska 
kisasszonyt.

— Tartalékos tisstek kinevezése. A
király kinevezte hadnagyokká a tartalék­
ban 1897. január 1-től számítandó ranggal 
a 39. gy. ezrednél a következő hadapró 
tiszthelyetteseket: Zivuska Ferenczet (tény- 
legesitve,) Philipp Alfrédet, Herczegh Hugót 
a lovasságnál, Búzás Lajost s Békéssy 
Jenőt s a tartalékban Kerekes Zoltánt.

— Asztalosok bálja. A debreczeni asz­
talos segédek január 31-én bált rendeznek a 
Bika dísztermében. A rendezőség elnöke Rá­
day Rezső. Alelnöknek: Kovács Sándort 
pénztárnok pedig ifj. Bálint Imrét válasz­
tották meg. Tánczrendezö Ács Imre lesz. A 
tánczmulatságon Dajna Bandi zenekara fog 
játszani. A tiszta jövedelmet szorgalmas 
iparostanonezok jutalmazására togják fordítani

— Szép alapítvány. Szentesi János, 
helybeli polgár szüleinek, Szentesi István 
és Szilágyi Máriának emlékére a nőegy­
leti árvaház javára 300, az ev., ref. ispo­
tály pénztára alapjára 150, ugyancsak az 
ispotály! szegények temetkezési tőkéjének 
növelésére 150 frtos kegyes alapítványt tett.

* Eljegyzés. Ranunkel Ede' ur, a Ranun­
kel H. és Fia nagykereskedő ez ég beltagja 
eljegyezte Hell Jakab ur bájos, szeretetre­
méltó leányát, Emma kisasszonyt Solmecz- 
bányáról.

—- Szerkesztő változások. Az uj év
alkalmával három debreczeni napi lapnál 
történt szerkesztő változás. A debreczeni 
szabadelvű párt lapjának a: Debreczeni 
Ellenőrnek szerkesztését, a vidék egyik 
legtehetségesebb zsurnalisztája ifj. Gily 
Ede vette át, ki eddig a Debreczeni Hír­
lapnak volt felelős szerkesztője. Koncz 
Ákos városi levéltárnok pedig ki eddig a 
D. E. szerkesztője volt, átvette a Debre- 
czeni Hírlap szerkesztését. A debreczeni 
íüggetlenségi párt lapjának a Debreczcnnek 
szerkesztésétől Dr. Nagy Zsigmond a 
magas képzettségű jogakadémiai tanár 
visszalépett s a lap felelős szerkesztését 
Kohányi Gyula, a lapnak eddigi e. szer­
kesztője vette át, ki eddigi működésével 
bizonyította be, hogy a lap vezetéséi a 

! párt méltó férfiúra bízta.

\\
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— Melegen ■ hatálba. Szabó Károly csa­
vargó csütörtökön valamelyik külvárosi korcs­
mában alaposan bevett a jóból. Az őrt álló 
rendőr bevitte a dutyiba, hogy ott kijózanod­
jék, azonban a mikor a városháza elé értek, 
Szabó Károly nagyon rosszul lett. Gyorsan 
előhívták Dr. Balkányi Ede börtön orvost, 1 
azonban ez már csak a szivszélhüdés követ­
keztében beállt halált konstatálhatta. A halot­
tat kiszállították a kőzkórházba.

— A csodaorvos működése. Ismét be­
széltet magáról 2 apai Mihály. Hallatlan az 
a vakmerőség, melylyel ez az ember bolon- 
ditja, zsarolja a népet. Hiába jár le hozzá 
naponkint a rendőrség kiküldötte, hiába ko­
bozza el gyógyszereit, nem használ semmit, 
Tápai veszedelmes működését tovább foly­
tatja. Most már nem vádolhatjuk a rendőr­
séget mulasztással, ő megteszi kötelességét. 
Másutt van a mulasztás s ez az oka aim tk, 
hogy Tápai teljes biztonságban érezve magát 
ma már azt a hallatlan dolgot cselekszi, h"gy 
ép úgy mint akármelyik diplomás orvos 
egész nap kocsin jár kel a városban, 
betegeket látogat s gyógyszereket rendel 
számunkra. Fel éve lesz rövid idő múlva, 
hogy a rendőrség első feljelentését Tápairól 
áttette a bírósághoz, mint illetékes hatóság­
hoz. Azóta egyik kerületi orvos, a tiszti fő­
orvos s a rendőrség is több Ízben feljelentést 
tett ellene, de a bíróság nem intézkedett más 
tekintetben, csupán csak annyit, bogy átirt a 
rendőrséghez, hogy kisérje figyelemmel Tápai 
működését. Mi azt hisszük, ha a bíróság a 
népbolonditó kurázsiét a törvény idevonatkozó 
szakaszának legszigorúbb Ítéletével sújtaná, 
elvenné a kedvét a nép zsírján élősködő ku­
rázsidnak a további működéstől. Csak igy 
lehetne véget vetni az ö működésének, mely­
lyel fenyegeti a közegészséget, megzsarolja a 
hiszékeny szegény népet, mely csak későn 
jön rá arra hogy rut szélhámosságnak esett 
áldozatul.

— Halálozás. Lits Géza honvéd főhad­
nagy kezelő-tiszt folyó évi deczember hó 
30-án meghalt. Temetése jananuár hó 1-én 
délután 3 órakor ment végbe a honvéd-kórház­
ból. A temetést Gebauer temetk. int. rendezte.

— Vakmerő tolvajok, Tyukpeosenyére 
éhezett szerdán este nehány, eddig még 
ismeretlen csavargó, a kik kilen ez óra táj­
ban a Pacsirta-utczán beszöktek özvegy 
Balogh Józsefnó udvarába s ott feszegetni 
kezdették a tyukketreczet. Az ugyanazon 
udvarban lakó Karácsonyi János a zajra 
kijött a szobájából s lármát csapott, miro a 
ty üktől vaj ok egy bottal Karácsonyit leütötték 
s azután az est sötétségében elmenekültek. A 
rendőrség, most keresi a vakmerő tolvajokat.

— Eljegyzés. Helyi vasútnak köztisz­
teletben álló vezér igazgatójának, Láber 
Mihálynak szeretetreméltó, bájos leányát 
Láber Mathild kisaszonyt, a napokban 
jegyezte el Morász Sándor, a helybeli va­
súti üzlotveztőség ifjú tisztviselője.

— Betörobanda. Városunkban, úgy 
látszik, megint, szervezett betörobanda 
űzi garázdálkodásait. Karácsony reggelére 
véradó éjjel három üzletet törtek fel, s az 
üzletekből több éiel-italnemüt s készpénzt 
elvittek.

— Ohimay herczegnő újévi ajándéka.
E napokban.a Rémi szállodához közel levő 
Sternberg Ármin és Testvére hangszer 
üzletének kirakatában meglátott a híressé 
lett herczegnő egy 6000 forintos Maggini 
hegedűt melyet felhozatott magának a 
szállodába, hogy azzal szerelmes Rigóját 
meglepje, mert — mint mondá az ő 
Jancsija nagyon szereti a változatosságot 
a hegedűben.

— llj színházi felügyelő. Az uj szer- 
vezet életbeléptetésével a színház fel- 
ügyelői külön állás megszűnik s köteles­
ségeit a kulturtanácsnok Roncsik Lajos, 
a tanács legifjabb tagja veszi át.

— Márk Endre kitüntetése. 6 Felsége 
a királyné, mint a vörös-kereszt-egylet 
védasszonya, az egylet körül szerzett ér­
demek elismeréséül sajátkezű aláírásával 
ellátott diszokmányokat adományozott 
hetven egyleti tagnak. Köztük van Márk 
Endre ügyvéd is, a debreczeni fiók-egylet 
buzgó titkára.

— Életunt kasszírnő. Szerdán este hót 
óra tájban Bergmann Juliska, a Páris kávé- 
ház egyik ünnepelt szép kaszirnője kloro­
formmal akarta megmérgozni magát. Férő 
vonult szobájába s ott itta meg a 
gyilkos szert. Szomorú cselekedetét a má­
sik kassziros leány vette észre, midőn va­
csorához hívta Juliskát. Már akkor iszonyú 
fájdalmakat okozott neki a méreg. Dr. 
Balkányi Ede és dr. Allman Béla or­
vosok siettek a boldogtalan leánynak 
segítségére. — Két órai gyomormosás 
után sikerült is megmenteniük. — 
Legalább most úgy látszik, hogy életben 
marad az életunt leány, akit még az este 
kórházba szállítottak. A leány már előbb 
is gyakran foglalkozott az öngyilkosság 
gondolatával és már egyszer elakarta ma­
gát ily módon emészteni.

— Előléptetés. A kultuszminiszter Laczkó 
Károly debreczeni állami főroáliskolai tanárt 
a kilenczedik fizetési osztály első fokozatába 
léptette elő.

— Öngyllkoe^katona, A 39. gyalogezred 12. 
századánál egyik káplár Alföldi nevű Náuásra 
való ujonezot katonásan összeszidta, amiért 
ruháját a kapitány ur nem találta rendben, A 
káplár, aki e miatt maga is kikapott a 
kapitánytól, többek közt azt is mondta a 
rekrutának, hogy ha még egjmzer nem lesz 
rendben, lőj je agyon magát, vagy ugorjók le 
az emeletről. A megszeppent vitéz szórni 
szóra megfogadta a káplár! tanácsot és 
szombaton délután szolgálati fegyverével egy 
félreeső helyen meglőtte magát. De a golyó 
csak felső ajakát érte. A sebesült bakát be­
vitték a katona-kórházba honnan rövid idő 
múlva gyógyulva kerül vissza a kaszárnyába.

— Halálos végű szerencsétlenség. Meg­
rendítő halállal múlt ki hétfőn délelőtt egy 
áldott állapotban levő fiatal menyecske, 
Dézsi Jánosné. Szekeren Apafáján tartóz­
kodó férjéhez akart kimenni. Útközben 
Péteri!án egy bolt előtt megállította a sze­
kerest, hogy a férjének valamit vegyen. 
De oly szerencsétlenül lépett le a szekér­
ről, hogy egyik lába a tengely mögé került, 
a másik meg fennakadt a kocsiban. E 
miatt súlyos belső sérülést kapott és mire 
kiértek az Apafájára, a nagy vérveszteség 
halálát okozta.

— Szégyen elől a halálba. Karácsony 
másodnapján az erdőkerülők közel a ka­
tonai ezéllövőtérhez egy ismeretlen ember 
hulláját találták egy fára felakasztva. Az 
esetről a rendőrséget azonnal értesítették 
s a levágott ember bulláját beszállították 
a közkórházba, ahol másnap bonezolták 
fel, anélkül, hogy kilétét megállapíthatták 
volna, mig hétfőn délelőtt egy asszony je­
lentkezett a mezőrendőrkapitányságnál s 
kijelentette, hogy az öngyilkos hullájában 
testvérére, Kiss Bálintra ismert. Az ön­
gyilkos ember az utóbbi időben elbetege- 
sedett s az. epilepszia gyakran jelentke­
zett nála. Öngyilkosságának oka állítólag 
az, hogy az udvarbeliek ráfogták, hogy 
libát lopott s e miatti szégyenében kere­
sett a halálban menekülést.

— A voll tankerületi Igazgató dolga.
Békéssy Gyula volt tankerületi főigazgató 
öngyilkossági ügyében uj fordulat állott be. 
Midőn Békéssy Gyula a múlt év február 
elsején megkapta a kir. törvényszék azon 
végzését, melylyel ellene a további bűnvádi 
eljárást beszüntették, de a mely végzés indo­

kolásában ö több rendbeli diffamáló téey miat' 
gyanúsítva maradt, lelkierejét elveszítve nziv.ni 
lőtte magát. Az öngyilkos özvegye s annak felnő 
fiai még a temetés napján felkéri ék és mer 
bízták di. Kardos Sámuel ügyvédet, hog..' 
nevükben a diffamáló tényeket magában 
foglaló indokolás ellen telebbezéssel éljem 
Dr. Kardos Samu úgy az özvegy, mint a 
fiuk, sőt a maga, mint védő nevében külön­
bül i>n fellebbezést adott be. A kir. tábla 
azonban mind a hárem feleblezést, mint 
jogosulatlant hivatalból visszautasította.

I Es kor a család és azok kép iselöje ujabbi 
i f'elebbezéssel éltek a kúriához és a kir.
1 Curia a napokban hozott végzésével egész­

ben megváltoztatta a kir. tábla határo- 
1 zatát. megállapította úgy az özvegy, mint a 
I fiuk, valamint a védő fellebbezési jogát s 

ennek alapján utasította a kir. táblát, bogy 
most. már érdemben bírálja falül a kir. tör­
vényszék beszüntető határozatát, illetve 

' annak a diifimáló tényekre vonatkozó indoko­
lását. — Amig tehát a felsőbíróság az in- 

I dokolás felett érdemben sem határoz, a idig a 
Gáspár Imié és társai ellen megindított 

i sajtóper szünetel.
x Divtainknak ajánljuk „Gerő Adolf elő- 

I kelő czipósz mestert (Budapest, Fürdő-utcza 
j 2.) kinek készítményei szolidságukról és 

tartósságukról híresek. E jeles czógnól, mely 
1870-bon alapittatott, folyton nagy választék 

i van mindennemű férfi uűi és gyermok-láb- 
boliokben, sőt mérték szerint is gyorsan és 
jutányosán eszközölnek megrendeléseket, 

i Különösen ajánljuk fájós lábakra e ezóg 
orthopäd munkáit, melyekről az orvosok 
is a legjobb elismeréssel nyilatkoztak. Már 
kótizben a legmagasabb kitüntetés is érte 
Góró Adolfot és néhai Baross Gábor minszter- 
től díszoklevelet is kapott.

— Az „Angol királynő" száloda éter- 
mében legújabban kitűnő s többféle külön­
leges vilásreggelit élvezhet a közönség. E 
mellet inág oly finom kőbányai, korona- 
söröket ihat, a milyen Debreezen egyetlen 
egy vendéglőjében sem. A fényesen be­
rendezett nagy és tágas étterem ventillá- 
cziókkal van ellátva, s igy a közönség­
teljes nyugodtsággal ülhet ott, anélkül, 
hogy a bántó füst kellemetlenségét leg­
kisebb mértékben is érezné. A szálloda 
tulajdonosa nagy súlyt fektet arra, hogy 
vendégei pontos kiszolgálásban részesül­
jenek. Az étteremben mindennap, a szín­
házi előadás után a legválasztékosabb s 
legizlotesebb ételeket és italokat élvezhetni. 
Hetenként háromszor zeneestély van. 
Vasánap Dajna Bandi, kedden Magyari 
testvérek és csütörtökön 2Zácz Károly ked­
velt zenekara kellemes szórakozást nyújt 
a közönségnek. Mindennap korhely leves 
is kapható.

Irodalom.
Jókai Mór, Ágai Adolf, Fenyvesy Ferencz, Hock J. 

Szomaházy István, Lanka Gusztáv, Radó Antal, Kozma 
I Andor, Rákosy Viktor, Ábrányi Emil, Heltai Jenő. 

Dalmady Győző, Jakab Ödön, Szabó Endre, Kenedi 
Géza, Murai Károly, Abonyi Árpád, Sas Ede, Somskv 
Emil, Vértesi Gyula, Kezdi Kovács László, Kern 
Aurél, Gárdonyi Géza, Salamon Ödön, Őszi Kornél, 
Tímár Szaniszló, Komor ‘Gyula, Lázár Béla, Márkus 
József, báró Malcomes Béla, dr. Bodon Károly, Bede 
Jób, Szőlőssy Zsigmond, Sziklay János, Erdélyi Zol­
tán, Révész Tivadar, Szentmártoni Darnay Kálmán, 
Váradi Antal, Dr. Falk Zsigmond, B. Virágh Géza, 
Endrődy Sándor, Havass István, E. Kovács Gyula, 
Zoltán Vilmos, Tillier Claude, D’Amant Leo, Krúdy 
Gyula, Dóczy József, Buday László és Adorján Sán­
dor Írták meg az Ország Világ karácsonyi számát. A 
legjobb íróink teszik ezt a számot ritka irodalmi cs e- 
megévé. Ha még hozzávesszük, hogy az Ország Világ 
karácsonyi számában harmincznál több illustratió van, 
hogy külön két oldalra terjedő zenemellékletet ad, azt 
hisszük sikerült a gyönyörű számot némi kép leírni. 
Külömben mutatványszámot szívesen küld a kiadóhi- 

i vatal, Budapest, V. hold-u. 7. sz. Az Ország Világ 
! előfizetési ára egy negyed cvre csak 2 írt. és 30 kr.
I csomagolási díjért minden előfizető megkapja Tillier 
I Clande 32 éves Szép asszony czimü regényét, mely 
! könyvkereskedésben 2 frtba kerül.
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Előkelő folyóirat. A lezajlott -válasz ; 

hUi küzdelem okozta izgalom s a megol­
dásra váró politikai és közgazdasági kér­
dések fontossága, amelynek pubhcistika 
megvitatása idegessé és elfogulttá tesz 
nemcsak az ellenzéki, de a kormánypárt 
sajtó mérsékeltebb elemeit is, fokozott 
érdeklődést kell, hogy keltsen a Székely 
Sámuel szerkesztésében megjelenő sza- 
liudelvüpárti, de független „Politikai Heti- 
szemle“ iránt amely lap tárgyilagos es 
független magatartásával rövid barom évi 
fennállása alatt irányadó polgári köreink 
«‘lsőrendü orgánumává felküzdötte inagat. 
Közgazdasági, társadalmi, irodalmi és 
művészeti rovata e lapnak a magyar 
társadalom elitejének igényeit szolgaija, 
amiért is klubbokban, kaszinókban, olva­
sókörökben és nagyobb kávéházakban 
különös kedveltségnek örvend. A „i oli- 
tikai Hetiszemle“, az országnak ez az 
egyetlen komoly irányú hetilapja, azonkí­
vül még fényes kiállítás, gazdag es vál­
tozatos tartalom, etikai és szellemi szín­
vonal tekintetében valósággal vetekedik 
a külföld legjobb hetirevuc-ivel. A nagy 
körültekintéssel, sok ízléssel és meglepő 
szakértelemmel szerkesztett Hetiszemleie 
ezért az újév beálltával teljes készséggel 
felhívjuk a müveit és előkelő olvasókö­
zönség becses figyelmét. A „Politikai Heti­
szemle“ előfizetési ára félévre 5 frt, ne­
gyedévre 2 írt 50 kr. Szerkesztőség es 
kiadóhivatal Vili. kér., Kerepesi-ut 17.

DEBRECZEN1 LAPOK“
Tagadhatatlan.

Hadnagy: Minek kell lennie annak a katoná­
nak, hogy katonai diszszel rendezek a temetsset ’

R e k r u t a : Halottnak !
Zavar.

Páciens (miután a szemorvos megvizsgálta 
szemét) : Most az orvos ur eltiltotta a dohányzást. Iga­
zán nem tudom, mit csináljak mijd ezentúl a hivatalban.

Iskolában
Tanáitó: Tudod-e, Jancsi ki mondta azt, hogy 

Elmúltak már a szép aranyos napok?
Jancsi (örömmel): Tudom, az apám, mikor

mama visszajött a fürdőből.

Önzés.
Háziasszony: Szent Isten, hiszen maga a

frissen sült kalácsra ült most.
Ve ndég :Nem tesz semmit; kalácsot úgy sem

ettem volna !

Január 3.

Ingatlanok forgalma.
; — A debieczeui kir. törvényszék telekköuywi oez- 

tályáuál. —

1. Amlirkó Gábor és mje veszik Szőke 
Sándorné Veres Sára és ifj. Szőke Sándortól 
ezeknek Homokkerti szőllő földjüket 1100 
forintéit.

2. Varga István és neje Balázs Mária 
veszik Schiffmann Salamon és neje Schvarcz. 
Hánitól ezeknek 1468. sz. a. házukat 6525

I forintért.

Kiadó és laptulajdonos:

SCHWARZ I. IMRE.

Aprrőságok.
Szünidőből.

Jolánka: Édes mama, én már nem eszek. 
Mama: Ugyan leányom mért nem vigyázol az i 

ikes igékre.
Jolánka (vállat vonva) : Mindegy most mama, | 

hiszen most vakáczió van ! ,
Igaz.

A : Mi rosszat követ el az öngyilkos ?
B : Hát elrontja ez által az egészségét! j

Jogi vizsgálaton,
Tanár: Mondja meg kérem, milyen viszony­

ban van Ausztria Magyarországgal?
Jelölt: Bizony rossz viszonyban '.

Elkeseredett borissza.
Főnök (a hivatalszolgához) : Csak vissza, 

András azt hiszi, nem veszik észre, hogy ivott :
András (keserűen): Azt észreveszik, hogy 

ittam, de azt nem, ha szomjazom !
A kaszárnyából.

Káplár: Maga Poczakos épen úgy illik kato­
nának, mint a sündisznó párnának !

Vendéglőben.
Vendég: Vau egy levesem.
P i n c z é r : 6 kr.
Vendég: És egy bornyufejem.
P i n c z é r : 36 krajezár.
Vendég: Ha bornyu lesz megint, akkor 

szóljon.
Pinczir: Igenis kérem, a fej az öné.

Megfelelt neki.
— Gratulálok, tanácsos ur! Már megint érdem­

rend ! Mit fognak szólni az irigyel ?
Azt épp magától akartam kérdezni, kedves

doktor ur!
Fogalomzavar.

Mit tud nékem

Bronz oklevél
1894.

Debreczeu.

Janaíka A
élő virág üzlete

DFRRECZENBEN, Piaez-uteza 1901. sz. a. Hungária mellett^ w

Ajánlja levágott friss virágait: Rózsa, Camélia, Szegfű, Gyöngy- | 
virág stb. Élő virágból ízlésesen összeállított: Menyasszonyi, báli es g

névnapi csokrokat, mell és fejdiszeket, virág kosarak, virág lant, g
(fal

jardiereket stb.
Makart rendezetek, makart díszítményeket stb. Szobai

növények, Rózsafák cserepekben 1 és 2 éves, kerti és szőnyeg virág g

/ Kwizda Ferencz Jánojs 

líWIZDA-fék
Restitutionsfluid 

klr. sxab. mosóvíz
(így palaczkkal 1 frt. 40 kr. o. ért

Kwizdu-féle patakenőc.
I ™ érdes és töredezett patákra 

1 doboz á 400 grm. ára 
1 frt 25 kr.

A jogtörténet tanára 
Karolináról mondani ?

Jelölt: Micsoda, tanár ur is ismeri út?! | 
Mondhatom, pompás egy leány ?

Füst.
— De Emma, hogy tudsz czigarettázni ? Olyan j 

csúnya az a füstölgő valami egy leány szájában.
_ Ja. tudod ebben is van valami; olyan kelle- i

mes illatot áraszt a füstje, akár csak egy u r volna a 
közelben.

Feledékeny.
Biró: Miért mondott be az elfogatásnál álnevet
Vád lőtt: Bocsánat, bíró ur, az igazit olyan 

récén használtam, lv.gy nem jutott mindjárt az eszembe.

KorneuMrgi mark-táppor
étrendi táplálószer lovak, szarvas- 

ma‘ha és juhok számára.
Ara Vi doboznak 70 kr, l/a doboz 35 kr.

Kwizda-féle pataragasz 

mesterséges paraszaru, 1 rúd 
ára 80 kr.

Xwiada-féle kresolin kenőcs 

pata conserváló szer, 1 sze- 
lencze á fél kiló 1 Irt 10 kr.

Szab.

guntmiből

(Kwizda szabadalma.)
A szab. szár szalag védők szürke,

fekete, barna és fehér színben 4 
nagyságban állíttatnak elő és pedig 
bal- és jobb lábhoz. A megerósi- 

I téshez méret a—a-nál

20 — FTm!' ker.-néfmegfelel 1. sz. nagys. 24-27 cm. kcr.-nél megfelel 3. sz. nagys.
oi_24 , ,, „ 2. „ „ 27—30 „ „ ” 4' ” ”

A szab. szárszalagvédők ára szürke színben darabonéit :
1 sz. 2 frt 50 kr., 2 sz 2 frt 70 kr., 3. sz. 2 frt 90 kr.,

A tzab .^árnyas alagvédők fekete, barna és fehér ^mbijn dara- 
%Xbonkint minden nagyságban 20 krral drágábbak, y 

mint szürke színben. ^
Naponkénti postai szétküldés a főraktár altat :

Kerületi gyógyszertár Korneuburg. Bécs mellett.
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paplan-gyár
Debreezen, Széchényi-utcza.

íPaplanoüf madráczoü
mérték szerint

gyorsan és pontosan elkészíttetnek.
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a ki félti az sgész-
sógét és mógsem(öjj

akar lemondani a kávé megszokott 
kellemes élvezetéről. Mert a Kathreiner- 
kávé hozzátétele által elvász az ideg- , 
izgató babkávénak általánosan ismert 
és rendes használatnál annyira egész- 

p"! ségrontó hatása. *ats*fe*-*»***6»f>**
(?)
rí

A V, V

Vcyri/ijfr fie f*-*

<©Minripnki a kinek esé32SÉsétív; II iu<si 1vajamj megroiitotta. Különösen ideg- s gyomorbántalmakban 
szenvedőknél sok ezer esetben a legegészségesebb és a legkönnyebben 
megemészthető italnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávé. ************** 
MinHűn asszony és gyermek, a kiknek gyönge szervezetére különösen 
íVlIflQpll jótékony hatással van a tápláló Kathreiner-kávé s a kik kel­
lemes,enyhe ize miatt, úgy babkávéizzel keverve, mint tisztán nagyon szeretik.
IV/I ín <4 on Ifi a ki a háztartásban takarékos, de ízletes és a mellett 
l¥iiUQfc>i IM egészséges kávéitalt mégsem akar magától megvonni. 
Takarékossági szempontból is ajánlható a Kathreiner-kávé, akár babkávéval 
vegyítve, akár tisztán. ***»»;it*a*»»**e***#»*e************e«i******

1 ' ' valóban egészségi és családi

kávé, a mely szemekben a

legjobb malátából készül; a babkávé kedvelt izét a Kathreiner-féle 
gyártási mód adja meg neki, a mely a leghíresebb szaktekintélyektől 
elismerve, minden müveit államban tért hódított. Csak a Kathreiner- 

kávé egyesi'! magában a babkávé kellemesen ingerlő izét és a maláta­
kávénak egészséges, orvosilag elismert és megerősített előnyeit.

Síi a Katiireiner-fále Kasipp-malála-kávé 
y4i
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Tévedések és megkárosodás kikerü'ése végett bevá­

sárlás alkalmával tessék jól vl- Jfathreiner.
gyázni az eredeti dobozra, a melyen ez a felírás van 

Az olyan csomagban, a melyen nincs rajta a Kathreiner név, hamisított kávé van.
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„KÉPES CSÄLÄDI LAPOK.“
A legolcsóbb f-s mórt a legelterjedtebb leépes hetilap! „ , , Askmön beköthető regénymelléklettel.

»fuókleteWd,
A KÉPFS CSALÁDI LAPOK“ olyan szellemben és irányban van szeiKcszwe, uju *-= t>

siiSÄBÄr::—ar"5s*se....;«
*•-tSÍms iss?
téhkal, LAPOK- borítéka szellemes és szórakoztat» csevegések illetve kérdések és feleletek tárháza.

\ * kKPES ^CSALÁDI LAPOK“ előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az előfizetők postáj 
A :^r|| esALAm LAPOK- képet

M.v; Äi

^'""LÄtoyszimokat bármikor szívesen küld A „KÉPES OSALÄDI LAPOK- kiadóhivatala Budapest Váddá,-u. 

14. sajtit hőzúbaa. Blőtiüeetéel árak
a KÉPES CSALÁDI LAPOK“-raa .HSlgyek Lapja« czimü divaüappal és a regénymellékletiol együtt:

Egész évre . ,..........................,,..8 forint.
Pél évre ....... 8 forint.
Negyedévre..................... .................................. I forint 60 kr.

figyelmeztetés.
A ki 8 nj előfizetőt gyűjt a az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlék-

“”'S3sí.:SS ÄKASÄ SSStíi— gwwt «I-
idsa

egy réKW^XeWaMnak bármely napjától) elfogad a „KÉPES CSALÁDI LAPOK- kiadóhivatala, Bud.p.sL Vadász- 
utcza 14. szám. ------------------ ——■——■—■
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Schwarz Márton isSra _ _ _ _ " zr W JBF
ingatlan és jelzálog-kölcsön MM '• * E n E N C X-

közvetítő irodája
DEBRECZEN

Miklős-utcza sarkán 1004. sz. a. 
(Frohner-szálloddval szemben.)

Földbirtokok, házak, erdők, tanyák, 
kaszállók és kertek, vétele, eladása 
és haszonbérbeadása a leggyorsabban 

eszközöltetnek.

Jó karban levő járgány, teljes felsze­
reléssel jutányos árban eladó. Úgyszintén 
egy kézi tengeri morzsoló.

Eladó ház a piacz közeléen. Ara
7000 írt. teher van rajta 1400 frt.

5 darab iparegyesületi takarék és 
hitelintézeti részvóay eladó.

Egy jó meneteld és élénk helyben lévő
füszerüzlet, ital mérési és tőzsdejoggal, be­
tegség s családi körülmények folytán eladó.

Nemesi birtok kerestetik megvételre
szép úri lakkal és parkkal.

Eladó vendéglő. Egy nagyobb vidéki 
városban teljesen berendezett szálloda 8 
vendégszobával, étteremmel, kávéházzal, 
borivóval, nyári helyiséggel, kedvező fel­
tételek mellett eladó. Vevő az üzlet jó­
meneteléről meggyőződhetik.

Gépész kovács, ki több év óta gazda­
ságban van alkalmazva, újévre állást keres.

Törlesztéses jelzálog kölcsönök birto 
kokra, házakra, telkekre, rövidebb vagy 
hosszabb időre a becsérték három no gyesi 
részéig, az intézet által felmondhatlanui, 
legelőnyösebb feltételek mellett eszközöl 
tettek.

Eladó ház. Nyil-utezán egy 10 évig 
adómentes szép uj ház eladó. Ara 3200 írt.

Két nyilas tanyaföld épülettel haszon­
bérbe kerestetik. Ondód! föld előnyben 
részesül.

Közeli községben a főtéren álló ház 
haszonbérbe kiadó. Évi bére 250 frt. Van 
benne bolthelyiség italmérési és dohány­
tőzsdei joggal, kényelmes 3 szoba, konyha, 
előszoba és éléskamrából álló,lakással. A 
ház örökáron is megvehető. Ara 2800 frt.

-15
Két vaskonyha eladó.
Haszonbérbe kerestetik G

tanyaföld.

Kiadó bolt. Egy kitűnő menetelő sarok 
fűszerüzlet italmérési engedélylyel, telje­
sen berendezve, haszonbérbe kiadó.

Négy nyilas föld, lehetőleg a Csapó- 
utczai düllőben megvételre kerestetik.

Kiadó kávéház. Egy szépen berende­
zett kávéház eladó.

Könyvelő, ki a levelezésben, kettős 
könyvvitelben, mérleg és zárszámadások 
készítésében teljesen jártas, azonnali be- 
'epésre állást keres.

Több bolthelyiség a főtéren haszon­
bérbe kiadó.

Kaira tár ok és felvilágosítások dijta- 
anul adatnak.

Cikk c.iak a sikereit közvetítés ese­
tében Szetectlöit.

PÁLINKA (sósborszesz)

VÉRTES gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb.

E§§y üveg I és 2 korona.
Kapható gyógvtárakban, drogueriákban és 

füszerkereskedésekben.

gyógy-
Heuffel-

Továbbá ajánltatnak a „Sas-gyógytárH világhírű 
szerei u. m.: Dr. Heu fiel féle gy‘ mór eszcnczia, Dr. 
féle vértisztitó labdacsok, Bánáti növény-nedv, Herkules- 

ffirdői köszvényszesz, injectio és capsules végétal s stb.

Ro? T.íi-at . Dr EOTBSCHNEK. E, DIIHALOVITSakiai ak Beoi eczenoen. ISTVÄN esTÓTH BÉLA gyógyszerészeknél
valamint

Vértes Lajos sasgyógyszertárában Lugos 438. sz.

Sternberg Ármin és Testvére

Saját gyártmányú mindennemű hang­
szerek, azok kellékei ós alkatrészei, 
belföldi és olasz hangverseny-húrok; 
mechanikai zeuúiő müvek és minden­
nemű zenélő dísztárgyak és szalon kav- 
moniumok dús tárháza. Mindennemű 
hangszerek és zenólömüvok javítása da 

hangolása szakszerű pontossággal 
telj anitU; tik.

cs. és kir. szab. hangszer-ipar 
Budapest VII. kér. Kerepesi-ut 36.
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Szállodák, vendéglők, kávés, kantinos, pálinkáméra és föd 
rászüzlet forgalmát emelik és tetemes hasznot hoznak a

a zenélő automaták,
melyek pénz bedobása után a legkedveltebb zenedarabokat a legnagyobb tökéletességgel 
önmagáiktól eljátszák s mint rendkívül gyönyörködtető és szórakoztató hangszerek magánosok­
nak ós családok részére különösen ajánlhatók. Egy ily önműködő zenélő mü valóságos boldog­
ságot és megelédést hoz a házba.

Ivegujabb 2 Ivegujabb 2

iW” 1 II ¥ 0 ü tik
Elpusztíthatatlan aczéiharigokkal, változtatható 

érozjátéklapokkal és korlátlan műsorral.
Ezen uj találmányi! hangszeiToi minden elozotos tanul­
mány és zeneismeret nélkül száz meg száz tetszés sze­
rinti zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 frt, a kótalapok 
drbja 30 kr. Megrendelések az árak előlogos beküldése 

mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

Aris ton, Phőuix, Manopan, Heropkon, Ariosa ós 
Sonora és egyébb mechanika hangszerek

a legjutáuyosabb 61011 kaphatók.

HARMONIKA
saját készitmónyü

ß legkitűnőbb hangokkal,
3 írttól kezdve 4.—, 5.—, G.— 7.—, 8.—, 10 forintig 

ós följebb.
Különlegességek nozélhangn barinonikákban.

Legújabban megjelent

Magyar harmonika-iskola
•i egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal), melynek sególyével minden előzetes zenei:,ine­
ret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt mindenki 
megtanulhatja. As egyset01 karmonina-iskola ara I frl, a kél 
soros harmonika-iskola ára 2 frl, mely összeg beküldése 

után bérmentve küldjiiK.
6S5~ Első egyetlen hazai harmonika gyár.

Újdonságok : Önműködő zongora, önműködő czimbalom, önműködő czitera, önműködő 
hárraonism s számos újdonság s önműködő zenélő különlegesség.

Képes árjegyzék: n) harmonikáról, b) mechanikai zonéiő-müvekről és zenélő disz- 
tárgyakról, c) minden egyéb hangszerekről, hangszerkellékekről és hurokról külön kiadásokban 
ingyen és bermentve küldetik.

Csokonai nyomda és kiadó részvénytársaság nyomása.


